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Конспект расширение ориентировки в окружающем и развитие речи 
в первой младшей группе. 

Тема: Чтение потешки «Валенки». 
(На материале лексической темы: «Одежда, обувь, головные уборы»). 
Программные задачи: Посредством фольклора подвести и простейшими обобщению первых знаний об обуви. Раскрыть содержание произведения, прибегая к принципу наглядности, используя методические приемы, обыгрывая действия.  Учить сосредоточенно, внимательно слушать и понимать содержание  потешки.  
Дидактическое обеспечение НОД
· Куклы: бабушка, мальчик Серёжа.
· Лошадка
· Ленты.
· Лавочка (для имитации саней).
· Валенки.
· Платок. 
Ход образовательной деятельности:

1. Организационный момент:
          Дети стоят возле воспитателя, выполняют движения по тексту:
           Мы руками хлоп, хлоп,
           Мы ногами топ, топ,
           Мы плечами чик, чик,
           Мы глазами миг, миг,
           Вправо, влево повернись
           И соседу улыбнись!
2. Мотивационный этап:
Воспитатель приглашает детей в гости к бабушке и её внуку Серёженьке.  «Отвезем им подар-ки- платок и валенки»,- говорит и показывает подарки. 

3. Основная часть: 
Воспитатель: На чем же мы поедут в гости к бабушке?
(Воспитатель приглашает их подойти к лошадке. Дети рассаживаются друг за другом как бы в саночки. Воспитатель садится на стул, перед лавкой берет в руки вожжи - ленты, которые тянутся от лошадки к лавке). 
 
Игра с элементами драматизации «Но! Поехали»
 (Дети садятся в сани и едут на лошадке). 
Воспитатель: «Но! Поехали! Цок-цок-цок! Едем- едем!»
Подражая воспитателю, дети ритмично постукивают то левой, то правой ногой (сидя на стульчиках). Воспитатель имитирует голосом цоканье лошадей, то быструю, то медленную езду. 
Дети приезжают к бабе, к деду. Они подходят к домику. 
Воспитатель стучит в дверь.
Воспитатель: «Бабушка, Серёженька дома ли вы?»
Дети преподносят подарки: бабушке - платочек, Серёженьке - валенки.

Читается потешка «Валенки, валенки».
Валенки, валенки,
Невелчки, маленьки,
На резвые ноженьки
Нашему Сереженьке.
Ноженьки пляшут,
А рученьки машут.
Валенки новеньки,
Сережа чернобровенький!
Во время чтения потешки дети выполняют танцевальные движения.
Баба и Сережа благодарят малышей, наряжаются в обновы и в свою очередь дарят детям расписные ленты и просят повторить потешку.

4. Заключительная часть:
Дед и баба просят детей приезжать к ним в гости. Дети садятся в саночки (на лавку) и уезжают на лошадке.


